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Καταγγελία – Διαμαρτυρία 

Αξιότιμη κυρία, αξιότιμοι κύριοι,

Είμαστε  παραγωγικοί,  οικοτέχνες,  μεταποιητές  που  συμμετέχουμε  στις  θεσμοθετημένες
αγορές καταναλωτών σύμφωνα με τη νομοθεσία για το υπαίθριο εμπόριο και ειδικότερα το
άρθρο 37 του νόμου 4497/2017. Στις αγορές αυτές χτίζουμε για πολλά χρόνια μία άμεση
σχέση με τους καταναλωτές, οι οποίοι μπορούν να βρουν μεγάλη ποικιλία προϊόντων και σε
χαμηλές  τιμές  αποφεύγοντας  τους  μεσάζοντες,  που  εκμεταλλεύονται  και  τον  κόπο των
παραγωγών και τους καταναλωτές.

Ας  θυμίσουμε  ότι  η  δράση  μας  δεν  ξεκινάει  το  2017  όταν  θεσμοθετήθηκαν  οι  αγορές
καταναλωτών, αλλά από το 2012 και την αρχή της οικονομικής κρίσης, όταν σε συνεργασία
με  πολίτες  δημιουργήσαμε  τις  κατά  τόπο  αγορές  χωρίς  μεσάζοντες,  ενισχύοντας  ένα
μεγάλο κίνημα αλληλεγγύης στην πλειοψηφία των δήμων της χώρας και στηρίζοντας με
τεράστιες  ποσότητες  τροφίμων  τα  κοινωνικά  παντοπωλεία  των  δήμων,  τα  συσσίτια
εκκλησιών και  τις  δομές  αλληλεγγύης που δημιουργήθηκαν,  για  ν’  αντιμετωπίσουν την
οικονομική ανέχεια της Ελληνικής Κοινωνίας.

Όμως τον Μάρτιο του 2020, λίγο πριν τα γενικευμένα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης
που επέβαλε η Κυβέρνηση λόγω της πανδημίας του covid – 19, οι πρώτες και οι μοναδικές
αγορές  που  έκλεισε  η  Κυβέρνηση  ήταν  οι  αγορές  καταναλωτών,  οδηγώντας  την
πλειοψηφία των παραγωγών σε φτωχοποίηση. Στη συνέχεια, ήμασταν ο μοναδικός κλάδος
που  μπήκε  σε  αναστολή  λειτουργίας  αλλά  εξαιρέθηκε  από  τους  ΚΑΔ  της  οικονομικής
ενίσχυσης των 800 ευρώ, ενώ έχουμε υποστεί τεράστια οικονομική ζημία. 

Αμέσως μετά τη λήξη του lockdown και την επαναλειτουργία των αγορών υπήρξαμε ίσως ο
μοναδικός κλάδος των αγορών που εφαρμόσαμε πλήρως τα μέτρα προστασίας, όπως τα
τρία μέτρα ανά πάγκο παραγωγών και  η χρήση μάσκας (προστατεύαμε μόνοι  μας τους
καταναλωτές ζητώντας τους πριν μπουν στην αγορά να φοράνε μάσκα). Επίσης είμαστε ο
μοναδικός κλάδος επαγγελματιών που δεν αύξησε ούτε κατά ένα λεπτό του ευρώ τις τιμές -



ενώ  γνωρίζουμε  πολύ  καλά  πως  έγιναν  τεράστιες  αυξήσεις  στις  τιμές  των  τροφίμων
ιδιαίτερα στις μεγάλες επιχειρήσεις λιανικής. 

Όμως  τα  προβλήματα  μας  δεν  σταμάτησαν  με  την  λήξη  των  γενικευμένων  μέτρων
κοινωνικής αποστασιοποίησης αλλά συνεχίζονται μέχρι σήμερα, διότι παρά την οικονομική
καταστροφή που έχουμε υποστεί και την εξαίρεση από τα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης
ετοιμαζόμασταν  για  την  έναρξη  της  φθινοπωρινής  –  χειμερινής  περιόδου  το  πρώτο
Σαββατοκύριακο του Σεπτέμβρη. Πριν από λίγα εικοσιτετράωρα ενημερωθήκαμε, ωστόσο,
πως στις 28.08.2020 εκδόθηκε Υπουργική Απόφαση με την οποία αναστέλλονται μόνο (!)
οι  αγορές  καταναλωτών χωρίς  να  συντρέχει  κανένας  ουσιαστικός  λόγος.  Τονίζουμε  ότι
εμείς οι παραγωγοί σε συνεργασία με τις συλλογικότητες που διοργανώνουν τις αγορές
ήμασταν και είμαστε πλήρως προετοιμασμένοι έχοντας λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για
την ασφαλή διοργάνωση των αγορών.

Επειδή  δεν  συντρέχει  κανένας  ουσιαστικός  λόγος  για  την  αναστολή  λειτουργίας  των
αγορών καταναλωτών.

Επειδή κατά την διάρκεια της επανέναρξης των αγορών αμέσως μετά την λήξη των μέτρων
η λειτουργία των αγορών που συμμετέχουμε ήταν υποδειγματική.

Επειδή δεν έχει προκύψει ούτε ένα κρούσμα covid – 19 από συνωστισμό στις αγορές. 

Επειδή έχουμε αρχίσει να πιστεύουμε πως είμαστε θύματα μίας πολιτικής στοχοποίησης –
φτωχοποίησης από την Κυβέρνηση. 

Ζητούμε  άμεσα  την  άρση  του  αναίτιου  μέτρου  αναστολής  λειτουργίας  των  αγορών
καταναλωτών. 
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